

В диссертационный совет 24.2.271.02, созданного на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Байкальский государственный университет» по адресу: 664003, Сибирский федеральный округ, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Ленина, д.11., корпус 2, ауд. 301, зал заседаний Ученого совета.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Совершенствование методики расследования краж нефти и нефтепродуктов, совершаемых при их хранении и транспортировке на объектах топливно-энергетического комплекса», представленной Милусом Александром Иозосовичем на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Проблема совершенствования методик расследования преступлений актуальна для криминалистики по причине того, что она представляет правоприменителям новые криминалистические рекомендации на основе данных анализа современной судебно-следственной практики.

Следует отметить не высокую степень разработанности проблемы расследования краж нефти и нефтепродуктов, совершаемых при их хранении и транспортировке на объектах топливно-энергетического комплекса, что повышает значение разработанной соискателем темы исследования.

Объект и предмет диссертации определен правильно.

Цель соответствует заявленной теме, а определенные в ее связи задачи позволяют достичь искомого результата.

Методологическая основа достаточная для решения поставленных в диссертации задач.

Нормативная база и теоретические основы, в совокупности с эмпирическими данными современной судебно-следственной практики позволяют получить репрезентативные выводы.

Научная новизна соответствует запросам правоприменительной практики и криминалистической науки, а положения, выносимые на защиту актуальны.

Теоретическая и практическая значимость исследования, доказана, апробация результатов достаточная.

Структура диссертации определяется целью и задачами исследования.

На основе проведенного тщательного изучения содержания автореферата Милюсы А.И., его исследование, в целом, оценивается положительно.

В нем на основе современных данных судебно-следственной практики обобщены сведения изученных материалов, а также результаты анкетирования сотрудников правоохранительных органов.

Для расследования краж нефти и нефтепродуктов, совершаемых при их хранении и транспортировке на объектах топливно-энергетического комплекса актуальным является определение типовых следственных ситуаций не только для этапа расследования, но и для этапа проведения доследственной проверки, по причине того, что последняя, в настоящее время, представляет собой часть процесса расследования преступления, для чего законодателем и предусмотрены следственные мероприятия, определенные ст. 144 УПК РФ.

Между тем, диссертация Милюсы А.И. является актуальной работой, которая носит самостоятельный авторский характер и обладает внутренним единством. Она содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе соискателя ученой степени в криминалистику.

В исследовании приводятся сведения о практическом использовании полученных автором научных результатов, а предложенные им теоретические выводы и практические рекомендации аргументированы, обоснованы и оценены по сравнению с другими известными решениями данной криминалистической проблематики.

Научные результаты исследования А.И. Милюсы опубликованы в рецензируемых научных изданиях, автореферат соответствует содержанию диссертации.

Тема, план и содержание диссертации соответствуют научной специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Диссертация на тему «Совершенствование методики расследования краж нефти и нефтепродуктов, совершаемых при их хранении и транспортировке на объектах топливно-энергетического комплекса», является самостоятельной научно-квалификационной работой, по содержанию и форме соответствует требованиям, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, предусмотренным п. 9–11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор – Милюса Александр Иозосович заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 5.1.4 – Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Отзыв подготовлен доктором юридических наук, профессором И.М. Комаровым.

Заведующий кафедрой криминалистики
Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова
доктор юридических наук,
профессор

Комаров Игорь Михайлович



«01» июня 2023 г.

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Комаров Игорь Михайлович, заведующий кафедрой криминалистики Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, доктор юридических наук по научной специальности 12.00.09 - уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность, профессор.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова». Почтовый адрес: 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские горы, д. 1. Тел.: +7(495)939-10-00; E-mail: info@rector.msu.ru; Web-сайт: www.msu.ru